

POZDRAVNA REČ
Predsednika Fondacije ZAVIČAJNA KUĆA
Stjepana Al. Sedera

Pozdravljam laureate: predstavnike Srpske čitaonice Irig iz Iriga, direktorku Biblioteke Veru Novković, Predsednika Upravnog odbora, književnika Todora Bjelkića, kao i predlagača prečasnog Blaža Zmaića, te odsutnog Johanna Supritza – Hansa iz Ulma SR Nemačka, koga nećemo danas videti i upoznati, te predlagača Rudolfa Uhlarika, predsednika Udruženja Nemaca iz Bačke Palanke, koji će primiti nagradu, umesto odsutnog laureata gospodina Supritza.

Pozdravljam saradnike na ovom projektu i realizatore ove svečanosti učesnike u programu, te predstavnike medija i sve drage goste i zahvaljujem što ste vašim prisustvom uveličali ovu našu svečanost.

Nažalost na ovu našu svečanost nije našao za shodno da dođe ni jedan predstavnik lokalne samouprave – Opoštine Sremski Karlovci iako smo uputili 14 poziva na njihovu adresu: Predsedniku Stojkečiću, Zamenici predsednika, većnicima i rukovodiocima službi.

Fondacija ZAVIČAJNA KUĆA u svojoj delatnosti stavlja akcenat na dobrosusedske odnose i suživot sa drugim i drugačijim. U cilju promovisanja ovih vrednosti organizovali smo i organizujemo brojne manifestacije od kojih je najpoznatija FESTIVAL KUGLOFA (GUGELHUPPFEST). Fondacija, takođe, izdaje jedini časopis – javno glasilo na nemačkom jeziku FENSTER – časopis za kulturu i suživot Podunavskih Švaba, koji izlazi pod motom: POVERENJE, POMIRENJE, POŠTENJE.

Da bi zaokružili ove naše aktivnosti, ali i da bi ih promovisali i zainteresovali i druge ljude, kako bi i oni počeli da baštine ove vrednosti, odlučili smo da godišnjom nagradom, koju smo nazvali PRIZNANJE ZA ČESTITOST, odamo priznanje kako fizičkim, tako i pravnim licima, koji neguju ove vrednosti u svojim životima i aktivnostima.

Čestitost bi trebalo da podrazumeva ispravno delovanje, zasnovano na etičkim principima i vrednostima poštovanja, uvažavanja, poštenja. Ne samo prema sebi, jer je ove vrednosti po definiciji nemoguće upražnjavati isključivo prema sebi, već pre svega prema drugima.

Čestitost kao vrlina odmerava naš odnos prema drugima. Pojam drugosti pokreće niz suštinskih identitetskih pitanja čovekove egzistencije, ali se iz ovih apstraktnih filozofskih visina vrlo lako spušta do naše najneposrednije svakodnevice, u kojoj se istinski pokazuje kako vidimo sebe, kako vidimo druge i kako se ophodimo jedni prema drugima. Čestitost nam nalaže da sebe spoznamo, da druge upoznamo i da se prema njima ophodimo sa poštovanjem, uvažavanjem, poštenjem i empatijom.

Čestitost je svojevremeno definisao Marko Miljanov kao čojstvo, za koga je rekao da je to odbrana drugog od sebe, za razliku od junaštva koje je odbrana sebe od drugog.

Danas je za mene zadovoljstvo, pa i radost da sam u društvu sa takvim ljudima, kao što ste svi Vi ovde, a naročito da upoznam dobitnike ovih zasluženih priznanja - PRIZNANJA ZA ČESTITOST.

Ovu nagradu Fondacija dodeljuje svake godine jednom fizičkom i jednom pravnom licu. Nagrada se dodeljuje onim licima čije su ideje i aktivnosti, u dužem vremenskom periodu, prepoznate kao doprinos dobrosusedskim odnosima i suživotu sa drugim i drugačijim. Koliko je nama u Fondaciji poznato, slična nagrada ne postoji u Srbiji, pa ni u okruženju.

U izbor lica za nagradu je uključen veći broj ljudi. Uključeni su članovi Saveta Fondacije, kojih ima devet, članovi Upravnog odbora i volonteri Fondacije. Ovako veliki broj lica garantuje da izbor laureata ne bi smeo biti pogrešan. Da bi odabrali ovogodišnje laureate sproveli smo potrebne aktivnosti i utvrdili dva predloga – jedan za fizičko i drugi za pravno lice.

Svi mi, ovde prisutni, smo iz kategorije čestitosti. Vi ste ljudi koji vole, koji razmišljaju, jer svako zlo dolazi iz nerazmišljanja. Hvala Vam i za podršku ovoj aktivnosti Fondacije ZAVIČAJNA KUĆA.